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Na happeningu Svobodných na pražském Petříně, v den 20. výročí vstupu České republiky
do Evropské unie, zveřejnila ekonomka Markéta Šichtařová Chartu 24, kterou její signatáři
podle svých slov kriticky reagují na vývoj svobod a práv.

Charta 24 si propůjčuje jazyk a pasáže z Charty 77, kterou v roce 1977 veřejně iniciovaly osobnosti
kritizující tehdejší komunistický režim za nedodržování lidských a občanských práv, byť se k nim
tehdejší ČSSR mezinárodně zavázala.

Obdobnou situaci spatřují signatáři Charty 24 i v současnosti, kdy se dle textu dokumentu rozcházejí
práva garantovaná Listinou základních práv Evropské unie s realitou. Poukazují například na
potlačování plurality názorů, na dehonestování lidí, kteří se odchylují od „oficiálních názorů“, či na
možnou ztrátu zaměstnání „nejen ve veřejném sektoru, ale i u soukromých korporací“ za vyjádření
názoru.

Dále v chartě kritizují i aplikaci „ESG ideologie“ a s ní spojeného debankingu firem v obranném a
těžebním průmyslu či na ovlivňování politiky „nikým nevolenými neziskovými organizacemi
financovanými z veřejných peněz“.

Pod Chartou 24 jsou podepsaní tři členové strany Svobodní, podle nichž nejde o stranickou
iniciativu. V chartě pak deklarují, že „není základnou k opoziční politické činnosti. Chce sloužit k
prosperitě, hrdosti a sebevědomí našeho národa. Svým symbolickým jménem zdůrazňuje CHARTA
24, že vychází z textu CHARTY 77, který pozměňuje pouze mírně a pouze natolik, aby správně
pojmenovával instituce a problémy existující 47 let po vzniku CHARTY 77; hlavní myšlenky textu
CHARTY 77 – dodržování uzákoněných svobod – však zůstávají nedotčeny“.

Jeden ze signatářů, Tomáš Zítko, sdělil pro Epoch Times důvod, proč chartu sepsali: „Připadá nám
smutné vidět bývalé chartisty a bojovníky za svobodu pouze pasivně přihlížet oklešťování
demokratických práv a svobod (a to je ještě ten lepší případ). Rozhodli jsme se proto sepsat tuto
novou Chartu 24, kterou cílíme zejména na lidi, kteří se hlásí k jejich odkazu. Nechceme si hrát na
,havlisty‘, ale přišlo nám, že současný ,bizár‘ vyžaduje nějakou reakci, a když levicoví intelektuálové
a idealisté neslyší na naše strohé pragmatické varování, pokusíme se k nim takto promluvit jazykem
jim bližším.“
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